



Tisovské okénko

Zpravodaj obce Tisová

červenec 2011



Výstavba kanalizace dokončena

Po pěti letech práce byla ke konci května t.r. dokončena výstavba nové kanalizační sítě. Jedná se o největší dílo v historii obce. Byla vybudována nová čistička odpadních vod, pět kilometrů nových kanalizačních stok, čtyři přečerpávací stanice a pět domovních stanic v lokalitě Kouty. Celková investice přesáhla 42 mil. Kč. Výše dotace, kterou obec obdržela z dotačního titulu Ministerstva zemědělství, byla ve výši 29,5 mil. Kč. Obec si vypůjčila u bankovního domu 12 mil. Kč. na dofinancování této akce. Pro takto malou obec to znamená velké finanční zatížení na mnoho let.

V současné době obecní úřad sepisuje "Smlouvy o stočném" pro jednotlivé nemovitosti. Ve spolupráci

s projektantem dokončujeme projekty napojení nemovitostí z II. etapy výstavby kanalizace. Stejně jako u I. etapy bude podána společná žádost pro všechny nemovitosti o stavební povolení od Městského úřadu ve Vysokém Mýtě. Částku ve výši 1 450,- Kč za projekt kanalizační přípojky, včetně projednání na stavebním úřadu, si zaplatí každý vlastník nemovitosti. Obec se dohodla se zhotovitelkou firmou na vylepšení povrchu obecních komunikací, které byly nejvíce zasaženy výstavbou kanalizace. Jedná se o obecní cestu od Šeredových směrem k autobusové čekárně, obecní cestu v Koutech, cestu u Jetmarových a cestu u Jirsákových.

-ve-

Školní rok skončil, začínají prázdniny



Nejkrásnější měsíc v roce je tu. U nás ve škole je o to krásnějším, že je posledním školním měsícem. Na děti čekají dva dlouhé měsíce lenošení, her a zábavy. Však si je také zaslouží. Po celoroční pilné práci si potřebují odpočinout a nabrat zase nové síly do dalšího školního roku.

Pokud se každý žák za sebe ohlédne, uvidí spoustu práce, píle a snažení uplynulého školního roku. Školní vysvědčení vykouzlí někomu na tváři úsměv spokojený, jinému zase méně. To podle známek, které si každý za svou práci zaslouží.

Dokončení na straně 2



K Svátku matek připravili žáci základní školy bohatý program. Nechyběly tanec ani krátké divadelní představení.



Slovo starosty



Vážený spoluobčané, první polovina roku 2011 je již za námi a zároveň skončila i pět let trvající výstavba kanalizace v naší obci, včetně dokončení terénních úprav po výkopech. Děkuji všem spoluobčanům za trpělivost a pochopení všech obtíží v průběhu prací, ať už to byly neprůjezdné obecní ulice, zablácené cesty či přerušené dodávky vody.

Jménem zastupitelstva obce děkuji všem spoluobčanům, kteří se podílejí na jarním úklidu obecních ploch nejen kolem svého bydliště.

Všem spoluobčanům pak přeji krásné léto, hezké prázdniny a báječnou dovolenou.

Vojtěch Eliáš

Zájezd za dechovkou nabízí volná místa!

V sobotu 9. července pořádají hasiči z Tisové za přispění firmy Iveco z Vysokého Mýta zájezd na festival dechových hudeb v Rakvicích u Brna. Odjezd je plánován v 10 hodin od autobusové zastávky Tisová - škola. Oběd je zajištěn v Lipůvce. Festivalu v rakvicském areálu začíná v 16 hodin. Účinkují Stříbrňanka, Valaška, Moravanka, Boršičanka a Tůfaranka.

Pořadem provází Karel Hegner. Pokud máte zájem, jsou ještě volná místa v autobusu. Přihlásit se můžete na obecním úřadu v Tisové. Cena zájezdu 120 korun.

Josef Pánek, starosta SDH

Z obecního úřadu

Vodné a stočné pro druhé pololetí 2011

Z důvodu navýšení ceny vody od VAKu Vysoké Mýto o 50 % zastupitelstvo obce rozhodlo o navýšení ceny vodného od druhého pololetí na 24,- Kč za kubík pitné vody. Cena stočného pro druhé pololetí zůstává na částce 25,- Kč za kubík odpadní vody.

Změna v dopravě

Všechny vlaky a autobusy v Pardubickém a Královéhradeckém kraji budou od 11. 12. 2011 zapojeny do dopravního integrovaného systému IREDO. Budou vypuštěny tuplované spoje autobus - vlak. Dojde k novým platebním tarifům v zonách. Od 11. 12. 2011 bude možné na jednu jízdenku cestovat po celém území Pardubického kraje. Ta bude platná ve všech autobusech a vlacích na území regionu. Zastupitelstvo obce schválilo podání žádosti na firmu OREDO, o posunutí odjezdu ranního autobusu z Tisové o cca půl hodiny, na 5,05 hodin ráno, pro výhodnější nástup do zaměstnání (např. firmy IVECO).

Vojtěch Eliáš

Tisovská školka na výletě

Ve středu 18. května vyjela Mateřská škola Tisová společně s MŠ Zálší na celodenní výlet do Záchranne stanice a Ekocentra Pasíčka u Skutče. Tímto děkují paní Cachové a ostatním zaměstnancům za jejich starost o naši drobtinu a za nabídku MŠ Zálší bych chtěla touto cestou poděkovat paní vedoucí učitelce E. Sobelové. Děti se seznámily s krásnou oblastí naší země, s tím, jak se pečuje v záchranne stanici o zraněná, jinak volně žijící zvířata. Celá expozice byla doplněna ještě o práci s keramickou hlinou, ze které děti vytvořily dle vlastních představ zvířátka. Vydařilo se i počasí a tak jsme se všichni vraceli plní spokojenosti a nových zážitků.



Děti z tisovské mateřské školy na výletě do Záchranne stanice a Ekocentra Pasíčka u Skutče.

Úspěchy sportovního klání v MŠ České Heřmanice

2. června se zúčastnila naše MŠ trojboje v Českých Heřmanicích. Denisa Macková přivezla čtyři medaile, za skok, hod a běh v jednotlivcích. Družstvo mladších dětí zvítězilo v překážkové dráze. 16. června jsme se rozloučili s našimi předškoláčky Denisou Mackovou, Eliškou Šemorovou a Vojtěchem Hušákem. Ve svém programu děti ukázaly, že jsou na vstup do základní školy připraveni a svým slibem potvrdily, že se na ni již těší.

Tímto všem rodičům a jejich dětem přejeme krásné a ničím nerušené dny volna, plné krásných zážitků. Budeme se těšit, až se školčička po prázdninách opět rozezná dětským smíchem.

Za celý kolektiv MŠ Dagmar Straková



Děti z tisovské mateřské školy potěšily své maminky vystoupením k Svátku matek.

Školní rok skončil, začínají prázdniny

Dokončení z titulní strany

Poslední tři školní měsíce všechny žáky čekala spousta práce nejenom v hodinách všech předmětů, ale i v mimoškolní činnosti.

Předposlední dubnový den jsme se společně s MŠ vypravili na "čarodějnické rojení." Už od rána v naší škole prolétávalo několik čarodějnic. Na zahradu v MŠ už jich odcházel celý zástup. Tam si všechny čarodějnice a čarodějové "zalétali" na svých košťatech, zasloutěžili si a na čarodějnickém ohni si opekli dobrou svačinku. I na letošním slету nám počasí přálo.

Celý jeden měsíc jsme se věnovali náviku vystoupení na besídku pro maminky k jejich svátku. Nacvičovali jsme hlavně ve volných chvílích, o přestávkách či po vyučování. Vystoupení maminkám k jejich svátku se všem líbilo. Maminky dostaly od svých dětí vlastnoručně vyrobená vkusná přáníčka a záložky do knih. Letošní "školympiáda" ve Vysokém Mýtě se trošičku opozdila. 15. června na atletickém stadionu startovala většina našich žáků. I letos se zde sešla asi desítky škol, aby mezi sebou porovnal atletické schopnosti svých žáků. Naše škola se nemůže porovnávat s žádnou školou co do počtu žáků (jsme stále ta nejmenší školčička), ale hravě strčíme do kapsy kdekou jinou školu v závodech. I letos jsme si odvezli spoustu medailí. Nejlepším reprezentantem a závodníkem školy byl Petr Kurka - žák 3. ročníku, který vybojoval celkem čtyři medaile. Marek Šalda zůstal jenom krůček za starším spolužákem a dovezl si domů tři medaile. Další závodníci se také velice snažili a někteří přispěli pouze bodovanými místy. Všem závodníkům patří obrovské poděkování za vzornou reprezentaci naší školy.

Týden před školympiádou se vypravili žáci 3. ročníku s paní učitelkou Janou Koukolovou na kolech do Vysokého Mýta na závody v cyklistice, které se konaly na autodromu. I na těchto závodech se všem třem žákům dařilo. Lenka Sedláčková vybojovala krásné 3. místo za dopravní test a jízdu zručnosti.

Předposlední týden školního roku jsme strávili, tak jako téměř každým rokem, ve škole v přírodě. Všichni žáci se těšili na dny strávené na chatě Profistavu v Budislavi. Počasí nám letos moc nepřálo. Ale nám to

vůbec nevařilo. I krásný krytý bazén jsme využili ke spokojenosti všech přítomných.

Vedoucí školy v přírodě byla paní učitelka Jana Koukolová, k ruce měla paní Annu Javůrkovou a paní učitelka Eva Růžicková jela s dětmi jako kuchařka. Vhodným nákupem surovin a díky sponzorům se celkové náklady na stravování vyšplhaly jenom na velice nízkou částku.



Vysvědčení z rukou Evy Růžickové převzal i žák 3. ročníku Petr Kurka, který byl úspěšný v řadě sportovních soutěží.

Dětem jídlo, podle jejich reakcí, chutnalo a měly ho dostatek. Poděkování patří Sedláčkovým i s dědečkem, Popelkovým, Eliášovým, Javůrkovým. Tito jmenovaní se velkou mírou podíleli na nízké ceně celého stravovacího pobytu, TJ Sokol za auto s řidičem J. Suchomelem a paní Sedláčkové za to, že nás na ŠVP do Budislavi zavezli a přijeli pro nás.

Nesmíme zapomenout na Profistav, který nám pobyt v jejich překrásném zařízení umožnil, děkujeme.

A protože máme konec školního roku, přejí všem - školákům i jejich rodičům i prarodičům, ať si nadcházející prázdniny užijí společně v pohodě a ve zdraví, spokojenosti a radosti.

Odcházejícím žákům přejí, ať se jim v nové škole daří a ať nezapomenou na hezké chvíle strávené v naší malé školčičce. Novým prvňáčkům přejí, ať je těšení se do školy provází po celou školní docházku.

Eva Růžicková, ředitelka školy



Čarodějnice a čarodějové "létali nad Tisovou".



Skvělé podmínky pro školu v přírodě našli žáci v rekreačním zařízení firmy Profistav v Budislavi u Litomyšle.



Žáci 3. ročníku reprezentovali školu v cyklistice.



Soutěžní družstvo Základní školy v Tisové na Školympiádě ve Vysokém Mýtě získalo několik medailí.

Redakce Tisovského okénka přeje všem Tisovákům krásné léto!

Z obecní kroniky

Před 110 lety, **10. ledna 1901**, probudilo občany obce zemětřesení. Škody na budovách způsobeny nebyly. Před 100 lety, **11. června 1911**, se tisovské děti běžely podívat na vzlet letadla ing. Jana Kašpara z letiště na Harteche a jeho odlet do Pardubic. Před 100 lety, **15. července 1911**, obecní zastupitelstvo na svém zasedání schválilo udělení koncese hostinské, panu Vojtěchu Markovi a panu Josefu Brydlovi. **Před 90 lety** vznikl v obci hudební soubor "Sokolský kroužek" řízený houslistou Josefem Slavíkem. Před 80 lety, **19. března 1931**, obecní zastupitelstvo projednalo vyúčtování nákladů za elektrizaci obce v částce 268 tisíc Kč. Před 70 lety, **8. října 1941**, byla zakázána veškerá činnost Sokola a majetek zabaven ve prospěch Říše. Před 55 lety, v **roce 1956**, došlo k odtržení osady Pekla od Tisové. Před 25 lety, v **roce 1986**, probíhal archeologický průzkum v lokalitě bývalého Starého Mýta.

Výstavba RD v Dolcích

V letošním roce obdržela naše obec na dokončení infrastruktury v lokalitě Dolce pouze 100 tisíc korun. Tato částka byla určena na zhotovení betonového propustku v rámci výstavby nové komunikace v tomto zastavovacím území.

V první etapě obec připravuje výstavbu infrastruktury pro 9 rodinných domů (další 3 stavební parcely bude možné vytyčit po dohodě s dalšími majiteli pozemků). K dnešnímu dni je prodáno 5 stavebních parcel, dvě parcely zamluveny. Z tohoto počtu jsou 2 RD postaveny v hrubé stavbě a jeden dům má hotové základy. Věříme, že se nám podaří získat další dotační peníze na zpevnění komunikace a postupné osazení obrubníků. -ve-

Z obecního úřadu

Upozornění

Obecní úřad upozorňuje spoluobčany, že od 18. 7. 2011 mohou zaplatit poplatky za vodné a stočné za 1. pololetí letošního roku. V případě bezhotovostní platby si vyžádejte podrobné informace na OU.

Na obecním úřadu se opět množí stížnosti na neohleduplné sekání trávníků o nedělích a ve svátcích. Prosíme tímto spoluobčany, včetně chalupářů, aby zbytečně nedráždili své sousedy v okolí a posekali své "angličáky" v sobotu. Děkujeme za pochopení.

Prázdninová doprava v Tisové

Upozorňujeme spoluobčany na dopravní objíždnou trasu z Chocné do Litomyšle, která z důvodu opravy mostu v obci Netřeby, povede přes naši obec, a to od 18.7. do 31. 8. 2011.

TJ Sokol

Tisovské kulturní léto

Jak jistě všichni občané zaregistrovali, v pátek 24. června začalo Tisovské léto. Tyto letní akce totiž jako jediné přinášejí do pokladny TJ Sokol jistý příjem. Z toho pak hrají údržbu a zvelevení prostor, které má na starosti - sportovní areál, fotbalové hřiště, tělocvična a tenisové kurty. Jak vidíte, není toho málo. A také má možná v paměti i to už zmiňované chudické dětské hřiště. Proto prosíme občany Tisové o shovívavost a pochopení pro několik letních pátek, při kterých se asi všichni méně vyspí. Každé pro mívá i své proti. Výbor Sokola vám za to moc děkuje.

Anna Javůrková

Myslivecké sdružení Dubina Tisová

Pachová zradidla chrání zvěř i motoristy

Pachová zradidla. Nezanedbatelnou škodu myslivosti a vlastně celé přírodě působí v současnosti srážky vozidel se zvěří. Přestože na přebíhající zvěř upozorňují dopravní značky, musí být řidiči velmi opatrní. Zvěř, která přechází vozovku, je mnohdy oslněná a nestací už na vozidlo zareagovat.

Doufáme, že ke zlepšení situace napomůže instalace pachových zradidel. Jedná se o speciální látku, která se aplikuje do montážní pěny a měla by donutit zvěř, aby v nebezpečných úsecích cestu nepřecházela. V našem revíru byly vybrány dva problémové úseky, kde jsme vyzkoušeli toto opatření již v loňském roce (na silnici z Tisové do Vysokého Mýta v lesním úseku na Zaháji a



na silnici z Vysokého Mýta do Chocné u Babky). Počet kolizí s vozidly se nepodařilo v těchto místech zcela zastavit, ale byl nižší než v předešlém roce, proto jsme se rozhodli v umístění zradidel dále pokračovat. Je třeba poznamenat, že účinnost odpuzující látky není celoroční a hlavně by si lidé neměli myslet, že je stoprocentní. Podle odborníků je třeba aplikaci opakovat po 3 až 4 měsících.

Občané, kteří jezdí cestou směrem na Zaháj, si jistě všimli, že se houpe něco přivázaného na stromech, a i když části plastových lahví nevypadají nějak výstředně, musíme myslet na to, že nechrání pouze zvěř, ale hlavně motoristy. Mgr. Jan Sedláček

Tradiční střelecká soutěž

V sobotu 25. června uspořádali členové našeho mysliveckého sdružení střeleckou soutěž, která se koná v prvních letechních měsících již několikrát. Pěkné počasí a příjemné zážitky z minulých let přilákaly k myslivecké chatě na Vinice bezmála padesátku soutěžících. Pro přítomné byla připravena tombola, bohaté občerstvení a myslivecká kuchyně. Vlastní soutěž probíhala na dvou stanovištích. Soutěžilo se v několika kategoriích. Pořadatele potěšila zejména velká účast v kategorii dětí do 15 let, ve které se do střeleckého souboje zapojilo 27 soutěžících. Každý soutěžící měl nejprve tři zkušební pokusy a pak

dostal šanci umístit svých 10 diabolek co nejbližší ke středu. Na druhém stanovišti probíhala střelba na běžící terč. Maximálně bylo možné dosáhnout výsledku 150 bodů.

Soutěž mužů vyhrál pan Černín s výsledkem 136 bodů, v soutěži žen zvítězila paní Mikulecká s úctyhodnými 112 body, kategorií dětí opanovala slečna Boušková, které se podařilo získat 123 bodů.

Každý startující byl odměněn věcnou cenou. Velký dík patří členům našeho MS, kteří celou akci organizačně zajišťovali. Nejen ti se budou příští rok znovu těšit na vaši účast. Mgr. Jan Sedláček

Recyklujte s hasiči

Program s názvem Recyklujte s hasiči provozuje firma ELEKTROWIN a.s. z Valašského Meziříčí. ELEKTROWIN a.s. je největším kolektivním systémem zaměřeným na zpětný odběr vysloužilých elektrospotřebičů v ČR. Od svého založení v roce 2005 již recykloval více než 100 tisíc tun vyřazených elektrospotřebičů. Společnost zajišťuje sběr, zpracování, využití a odstranění elektrozařízení a elektroodpadu. Společnost je nezisková a jejími akcionáři jsou přední výrobci velkých a malých domácích spotřebičů.



Ing. Pavel Černín (vlevo) převzal z rukou zástupce společnosti ELEKTROWIN, a.s. cenu za sběr vyřazených elektrospotřebičů.

Tisovský hasičský sbor se zaregistroval u této firmy a zahájil sběr elektrospotřebičů dne 3. června. Bylo odevzdáno od tisovských občanů 8 ks chladicích spotřebičů, 4 ks televizorů a 4 ks monitorů. Dále 7 kusů velkých spotřebičů a drobných spotřebičů bylo více než 50 kusů. Další sběr se uskuteční v pátek 16. září od 17 do 19 hodin v hasičské zbrojnici.

Firma ELEKTROWIN a.s. náš sbor odměnila věcnou cenou, kterou byl kartón piva Kozel za včasnou registraci našeho sboru. Náš sbor byl zaregistrován mezi první stovkou sborů v ČR. Josef Pánek, starosta SDH

Trampolína není modelína

TJ Sokol Tisová se rozhodla, že dětem přispěje k vybavení doposud tak chudického dětského hřiště za školou, které od zřízení tenisových kurtů před několika lety stále zkomírá. Zakoupila krásnou velkou trampolínu, na které se mohou vydovádět děti malé i ty odrostlejší. Na síť, která chrání před možným pádem, připevnila cedulky s pokyny pro uživatele trampolíny. Někteří se ale chovají tak, jako by ani neuměli číst. Po sedmi týdnech provozu je trampolína poničená a pokud to takhle bude pokračovat, TJ bude nucena trampolínu rozmontovat z důvodů bezpečnosti. Některé děti, a to většinou ty odrostlejší, které už nenavštěvují místní školu, si myslí, že síť kolem trampolíny je na to, aby mohly zkoušet její pevnost, když se na ni po výskoku pověsí. Stejně tak otvor, kterým se na trampolínu leze, je zcela poničený. Zavírací špendlíky místo pevného uzávěru nebudou asi tím nejlepším řešením. Je poničený i ochranný kruhový polštář, který zakrývá okrajovou kovovou konstrukci. Čipak je to asi dílo? "Zajistě to nikdo neudělal schválně, to možná samo se to..."

Některé děti si z trampolíny zřídily bufet. Papíry od sušenek a bonbónů a prázdné lahve zdobí plochu trampolíny, v lepším případě bývají poházeny okolo po zemi.

Rodiče, prosím, povězte dětem, že se k cizím věcem mají chovat tak, jako by byly jejich, na vašem dvořečku či zahradě. Za jak dlouho bude hřiště za školou zase tak chudické vybavené? Kdy se bude muset trampolína odklidit? Má to cenu se zamyslet o dalších věcech, které by našim dětem zpříjemnily jejich volný čas? Co myslíte?

Ale i tak TJ Sokol přeje všem dětem krásné prázdniny. Anna Javůrková

Hasiči apelují na rodiče dětí

Društvo mladých hasičů se již delší dobu snaží zapojit do svých řad nové členy. V letošním ročníku soutěže Plamen se nám z důvodu nedostatku počtu soutěžících našeho družstva nepodařilo navázat na úspěchy z předchozích ročníků. Soutěž jsme museli na poslední chvíli zrušit. I další ročník je ohrožen, neboť z našeho družstva končí z důvodu věku 5 starších žáků. Po dlouhé době došlo k tomu, že nedokážeme zajistit účast v soutěži. Apeluji proto na rodiče a děti, aby nám pomohli sestavit družstvo nové. Zřejmě budeme muset začít s mladými dětmi

z 1. až 5. třídy (mladší žáci). Bylo by smutné, kdybychom museli naši účast v soutěži Plamen přerušit na delší dobu pro nezajímavost dětí. Jako pozvánku k účasti vás zveme v srpnu na hasičský den, kdy se snad ještě družstvo starších žáků naposledy v tomto roce sejde a předvede požární útok. Přejme si společně, abychom byli v příštím sportovním roce hasičů s dětmi úspěšnější. Zájemci o účast v družstvu se mohou hlásit u Jiřího Háněla, vedoucího družstva mladých hasičů. Návčik by mohl začít koncem srpna. Děkujeme za vaši podporu do budoucna. Ing. Pavel Čermín

TJ Sokol Tisová

Členové TJ Sokol se v pátek 1. dubna v sále Obecního úřadu sešli na valné hromadě. Na programu byla činnost a hospodaření za uplynulý rok. Konaly se také doplňující volby TJ. Z výboru TJ odešly po dlouholetém působení Eva Dvořáková a Eva Růžičková. Svou práci ve výboru ukončili také Jaroslav Suchomel a Hana Kurková. Za jejich práci pro organizaci si zaslouží poděkování. Nově zvolenými členy výboru jsou Roman Janeček, Zdeněk Kurka ml., Jiřina Sedláčková a Martina Suchomelová. Do této nové činnosti jim přejeme hodně elánu a odhodlání. Po programu všem přítomným zahrál k besedě i tanci Jaroslav Marcal.

Na TJ Sokol nyní čeká spousta práce s přípravou areálu na novou diskotékovou sezónu. Vyměňovaly se žlábký, opravit se musí oplacení, v kuchyňce bude vyměněna linka, na opravu čekají i nějaké stoly či lavičky. A pak už jenom zbývá sehnat dostatek ochotných pořadatelů a prodáváčů a diskotéky mohou začít. Anna Javůrková

Rady na léto

V horku pozor na vznik požárů. Děti nenechte o prázdninách bez dozoru

Prázdniny jsou za dveřmi a v prázdninových dnech bychom neměli nechat děti bez dozoru. Neměli bychom zapomínat na to, že děti rády napodobují jednání dospělých. Stačí několik vteřin nepozornosti a zápalky či cigarety v rukou dětí mohou způsobit tragédii. Rodiče nebo babičky a dědečkové by měli vědět, s čím si jejich vnučka nebo vnuk hraje.

Neposedné děti patří mezi rizikové skupiny, a to především během prázdnin, kdy využívají větších možností, jak se vyhnout doзору dospělých a baví se i nejrůznějšími nebezpečnými aktivitami. Například chlapci se snaží před svými kamarády vytáhnout a lezou po skalách nebo do jeskyní a různých štól. Přeceňují své schopnosti v neznámém terénu, a když tyto případy neskončí smrtelným úrazem, mohou mluvit o mimořádném štěstí. V takovýchto případech záchrana života mnohdy závisí na rychlé zásahu jednotek požární ochrany a dalších složek inte-

grovaného záchranného systému.

V letním období nesmíme opomenout ani nebezpečí, která nás mohou ohrozit při koupání nebo sjíždění vodních toků. Pozor na noční koupání, při němž můžete ztratit orientaci, skákání do vody, kde nevíte, jak je hluboká, neměli bychom ani přeceňovat své plavecké schopnosti.

V letním období míváme na výlety do přírody a pamatovat bychom měli na to, že kouření a rozdělávání ohňů je v lesích zakázáno, zvláště za suchého a teplého počasí, platí tento požadavek i v polích, na loukách a všude tam, kde by mohlo takové počínání skončit požárem. Odhozený nedopalek cigarety je jedním ze spolehlivých iniciátorů vzniku požáru, a to zejména za mimořádně suchého počasí.

To samé platí i o táboráku. Při zakládání táboráku bychom neměli zapomínat na právní předpisy, které upravují možnosti rozdělávání otevřených ohňů v přírodě. Táboráky je možné zakládat pouze v prostorech vyhrazených tábořištům a zvláště určených místech. V místě, kde jsme tábořili, nikdy neopomeneme před odchodem oheň uhasit a zasypat jej hlínou. Doutnající zbytky mohou způsobit požár. Dodržováním všech pravidel požární prevence a přizpůsobením jednání vnějším podmínkám zabráníte vzniku požáru.

Stejně jako v případě otevřeného ohně, i při grilování na zahradě bychom si měli dát pozor na vhodné umístění grilu, aby odletující jiskry nezapálily okolí. Poměrně rozšířeným nešvarem pak je grilování na balkóně. V grilu bychom měli použít jen k tomu určené palivo (určitě ne odpady, benzín apod.). Gril musí být stabilní, při jeho převržení totiž hrozí popálení.

V letním období přibývá vážných úrazů na motocyklech, ale i nehod na silnicích. Většinou mladí a nezkušení řidiči usedají za volant rychlých vozidel a chtějí se předvést před dívkami. Nemají ale dostatek zkušeností a ve velké rychlosti už vozidlo nebo motocykl nezvládnou. Následky jsou pak často tragické.

por. Vendula Horáková, tisková mluvčí
HZS Pardubického kraje

Výsledky ve vybíjené poznámekal dešť

Turnaj ve volejbalu, který se konal koncem května, se vzhledem k nepříznivému počasí musel přesunout do tělocvičny. I tak se ale vydařilo, všichni si zahráli a odcházeli domů spokojeni. V ten samý den hrála děvčata v Sedlišťích vybíjenou. Ta ale všechny zápasy odehrála v dešti. Sláva vítězům a čest poraženým. Dětský den 29. května provázelo už pěkné počasí. Sluníčko svítilo a tak se na hřišti a v areálu sešla spousta dětí v doprovodu rodičů. Pořádajícím členům Sokola patří za dobře připravené odpoledne pochvala.

Hasiči Tisová

Okresková soutěž hasičů

Hasičská okresková soutěž okrsku č. 13 v požárním sportu se konala v sobotu 21. května ve Voděradech. Društvo tisovských žen po velmi dobrém požárním útoky obsadilo celkové 3. místo s časem 30,64 vteřiny. V konkurenci šesti družstev se před náš ženský tým dostaly ženy z Voděrad a vítězné družstvo z Českých Heřmanic. V kategorii mužů obsadilo družstvo z Tisové konečné 5. místo a Zahájští skončili čtvrtí. Zvítězilo družstvo mužů z Vračovic - Orlova.



Sportuj i večer, ale pak nezapomeň zhasnout!

Během prázdnin každoročně naše tělocvična, stejně tak jako škola, osíří... Sportovci odpočívají nebo tráví chvíli při sportu na hřišti či na kurtech. Výbor Sokola ale žádá tenisty, kterým nestačí dlouhé letní dny k jejich tréninkům či zápasům, aby, pokud si rozsvítí světla na kurtech, je nezapomněli zhasnout. Stalo se již to, že světla svítila celou noc. Navíc klíče by měl každý tenista vrátit do zavírací doby na Benzíně a to bývá opravdu ještě světlo. Krásné léto! Anna Javůrková



MODRÁ PYRAMIDA
stavební spořitelna

Vám nabízí v zastoupení **Lady Tmějové**,
kancelář Vračovice 8, kancelář firmy TLAPA,

sjednání:

STAVEBNÍHO SPOŘENÍ
PENZIJNÍHO POJIŠTĚNÍ
- PENZIJNÍ FOND KB
ÚVĚRY

Nově od 1. srpna 2011
Autoúvěry, Studentská konta KB

Kontakt: 607 268 315

Tisovské okénko
Zpravodaj obce Tisová

Zpravodaj obce Tisová. Vychází minimálně jednou za čtvrt roku, vydává Obecní úřad Tisová. Kontaktní osoba: Vojtěch Eliáš, tel.: 465 424 044, 739 419 315, e-mail: obec@tisova.cz. Redakce: Tisová 20, 566 01 Vysoké Mýto, Eva a Ivan Hudečkoví, tel.: 724 652 005, 608 538 776, trs@trs.cz. Články opatřené značkou jsou dílem redakce. Příspěvky dopisovatelů mohou být otištěny pouze pod celým jménem a nemusejí vyjadřovat názory redakce. Redakce si vyhrazuje právo rozsáhlé příspěvky kráti. Předem nevyžádané materiály nevracíme. Grafická úprava: Ivan Hudeček. 200 výtisků. Do tisovských a zahájských domácností zdarma, též na www.tisova.cz